

# Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 26 (2573) ПЯТНИЦА 23 ИЮНЯ 1944 ГОДА Цена отд. ном. 15 к.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Оперативная сводка за 21 июня)

В течение 21 июня севернее ОНЕЖСКОГО озера наши войска вели наступательные бои, в ходе которых прорвали оборону противника восточнее города МЕДВЕЖЬГОРСК и заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупные рабочие поселки ПОВЕНЕЦ, ПИНДУШИ, совхоз ПУШНОЙ, населенные пункты ВЕРХОВЬЕ, БРЮХОВО, САЛМА, КУМСАГУБА и железнодорожную станцию ВИЧКА Мурманской ж. д. Наши войска в плотную подошли к городу МЕДВЕЖЬГОРСК и завязали бои на окраинах города.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, перейдя в наступление сломали сопротивление противника на плацдарме по южному берегу реки СВЯТЬ и с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области ВОЗНЕЧЬЕ, крупные населенные пункты ГАНИНА, ЕРОСЕЛЬГА, ПЕТРОВСКАЯ, ПОСАД, РОВСКОЕ, ГОМОРОВИЧИ, ПЕРТОЗЕРО, ШЕМЕНИЧИ, БАРДОВСКАЯ, ДЕМИДОВСКАЯ, НИСЕЛЬГА, СВЯТЬСКОЕ. Таким образом нашими войсками ликвидирован важный плацдарм финнов на южном берегу реки СВЯТЬ.

В районе ЛОДЕЙНОГО поля войска КАРЕЛЬСКОГО фронта с боями форсировали реку Свирь, прорвали оборону противника и образовали плацдарм на северном берегу реки СВЯТЬ.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе СОРВАЛИ (на острове ЛИНО САРИ 2 километра севернее западного мыса), ТАММИСУО, ПАТАКАХИ ТУОКОЛА, ХЕЙНИОКИ, САЛА-ПАККОЛА, КЯНТЮМЯ и железнодорожную станцию ТАММИСУО.

На других фронтах — без перемен.  
За 20 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

## ВЫПОЛНИТЬ БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ

В трудных условиях войны колхозники и колхозницы нашего района успешно закончили весенний сев. Сало-оберженными трудом колхозники и колхозницы не только выполнили установленный план сева по району, но и засеяли сотни сверхплановых гектаров.

На колхозных полях района прекрасные всходы пшеницы, овса и других культур. Заложены прочный фундамент высокого урожая. Успешное проведение весеннего сева, это только начало борьбы за урожай.

Субльба урожая во многом будет решаться сейчас и в последующее время.

Сейчас необходимо вести решительную борьбу с сорняками. Сотни колхозниц ведут борьбу с сорняками очищают посевы от них. Но очищение посевов в ряде колхозов Плотинского, Егорьевского и других сельсоветов организовано далеко недостаточно. В посевах еще много сорняков. Борьба с сорняками — большое государственное дело. На это дело необходимо поднять исключительно всех колхозников и колхозниц, подростков, школьников. Выполнить эту задачу, значит дать стране, Красной Армии больше хлеба.

Недалеко время и до уборки урожая. Но до созревания хлебов надо выполнять другие задачи, от выполнения которых будет зависеть урожай и общественное животноводство в колхозах.

Сейчас руководители колхозов не должны медлить с сеноуборкой и в особенности с закладкой сена. Однако многие руководители колхозов не решаются косить траву, отгуживают сенокос. Эта оттяжка может губительно отразиться на получении высокого урожая, в особенности в таких колхозах, как в Елховском, Камен-

ском и других.

Неудовлетворительно идет заготовка сена во многих колхозах Б-Венского и Великовского сельсоветов. В трофимовском колхозе по сей день даже сенозные ямы не подготовлены, а колхозный агроном утверждает, что закладывать их нечем.

Уборка лугов, закладка сена должны быть закончены до уборки хлебов, это даст возможность больше получить хлеба.

Вместе с этим необходимо тщательно вести подготовку к уборке урожая и выполнению государственных обязательств по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Надо подготовить исключительно весь уборочный инвентарь: жатки, лабогрейки, сенокосилки, сложные и полусложные молотилки, косы, серпы и другой необходимый инвентарь. Крытые токи, сушилки нужно отремонтировать. Нужно сейчас же подобрать самых лучших, честных колхозников для охраны колхозного урожая, чтобы не допускать ни одного случая хищения хлеба, как на корню, так и при молотбе со стороны отдельных рвачей, расхитителей колхозной собственности.

Первичные партийные и комсомольские организации, руководители советов, колхозов, колхозники и колхозницы нашего района должны мобилизовать себя на выполнение этих боевых задач. Надо помнить, что от успешного выполнения их будет зависеть и успех на фронте.

Час окончательного разгрома недалек. Своей самоотверженной работой на колхозных полях добьемся получения высокого урожая, тем самым приблизим час победы над ненавистным врагом — немецко-фашистскими разбойниками.

# Район в период Отечественной войны

КАЗАКОВ К. А.  
Председатель Райсовета

Исполнилось три года тяжелых испытаний системы социалистического хозяйства в условиях войны.

Истекший период показывает всю гениальность, прзорливость нашей большевистской партии, ее вдохновителей, организаторов: Ленина — Сталина, что социалистическая система хозяйства есть единственно правильная основа государства.

Наша Красная Армия наносит по гитлеровским ордам один удар за ударом.

Успехи нашей армии воодушевляли и зовут советский народ на новые подвиги. У советских людей одни стремления, — неустанно усиливать напряжение в труде, оказывать все большую помощь фронту.

Несмотря на очень большие созданные военным временем, трудности во всей системе народного хозяйства, страна из месяца в месяц увеличивает поток боевой техники для фронта, повышает качество продукции промышленности, не сокращаются, как это было и прошлые войны, а увеличиваются посевные площади в сельском хозяйстве, растет животноводство.

Возьмем к примеру несколько, далеко не полных фактов, из жизни, работы нашего района за три года войны.

Государственная промышленность по выпуску продукции, по сравнению на 1 июня 1941 г. и на 1 июня 1944 г. выросла на 37,1 проц. Местная промышленность на 34 проц, промкооперация на 40,9 проц.

Из месяца в месяц развертывалось социалистическое соревнование, что способствовало росту производительности труда. За годы войны производительность труда в каждом предприятии повысилась. Такие товарищи — рабочие, как из Райпромкомбината Бученикова Александра выполняла нормы выработки на — 213 проц., Сафонова Зинаида — 197 проц., Рыбина Нина — 194 проц., Чемирина на — 190 проц., Роганова А. Арефьева Анна и многие другие систематически перевыполняли нормы.

В артели «8-е марта» — Черемушкина М. И. выполняла норму на 183 проц., Бочковенно Лидия — 176 проц., Набиркова — 175 проц., Детлова Клавдия — 170 проц.

Уборочная площадь в сельском хозяйстве района в текущем году, по сравнению с 1941 г. увеличилась на 1115 га. Виды на урожай не понижаются, а по ряду сельсоветов, колхозов района значительно выше с довоенным временем. Район успешно выполнял план сельскохозяйственных заготовок а в текущем году колхозы района сверх плана дали государству три тысячи тонн хлеба. Машино-тракторные станции за последние годы работу свою улучшили.

Общественное животноводство в колхозах увеличилось (сопоставляя на 1 июня 1941 г. и на 1 июня 1944 г.) по крупному рогатому скоту на 75,7 проц., по свинополовью 59,3

проц, по овцам на 55 проц., по птице на 43,8 проц. Улучшили свою работу работники животноводства. Доярка колхоза «Победитель», Просецкого сельсовета Тихонова Валентина Павловна поступила работать на ферму в 1-й военный год. За три года своей работы она подняла удойность коров с 1600 литров до 1870 литров на фуражную корову.

В 1943 г. при годовом плане 17,500 литров она надоила от своей группы коров 18700 литров молока, за что получила дополнительную оплату 240 литров молока. Полностью сохранила народившийся молодняк, за что также получила дополнительную оплату.

Свинарка колхоза им. М. Горького Базалева Анна Кузьминична работает старшей свинаркой с 1941 года. Свиноферма она приняла с поголовьем 19 свиней, а к 1944 г. довела свинополовье до 47 голов.

Каждая свиноматка у Базалева А. К. дает в год два опороса. Яловость на ферме ликвидирована. В 1943 г. получено и сохранено Базалева 151 голова поросят, или 14 деловых поросят от каждой свишки, за что Базалева выдана дополнительная оплата — 2 поросенка. Свинофермой сдано государству 1196 кгг. мяса и передано в помощь освобожденным районам и в фонд Красной Армии 659 кгг. живым весом. За 5—6 месяцев 1944 г. полученный приплод 36 голов полностью сохранен. При условии отсутствия концентратов и при недостатке других кормов зимой 1943—44 г. Анна Кузьминична добила 100 проц. сохранения свинополовья. Этого она достигла заботливым и правильным уходом, умелой организацией кормления, заменой недостающих кормов сеном резкой и силосом. С ранней весны Базалева организовала пастбищное содержание свиной. Таких работников — передовиков животноводства в районе много.

Аналогичных примеров самоотверженного труда, общего подъема трудящихся района можно видеть на любом участке работы.

Значительно повысилась ответственность за дело обучения и воспитания детей, в период военного времени, со стороны учительства.

Знания учащихся стали прочнее, окрепла дисциплина среди учащихся. Учащихся в школах района к концу года было 8749 человек из них 7032 человека переведены в следующие классы с хорошими знаниями по программе.

Медицинские работники так же улучшили свою работу. Совершенно справедливо высоко оценен труд одного из лучших врачей района Е. А. Чачиной, которая по Постановлению Правительства признана заслуженным врачом республики. Ряд других медицинских работников вполне добросовестно выполняют свой долг перед родиной.

Об общем подъеме, о высоком чувстве патриотизма к на-

шей Родине за истекшие годы можно видеть в успешном размещении государственных займов: в 1941 году Заем по району реализован на 102,3 проц., в 1942 году на 161,5 проц., в 1943 году на 130,2 проц., и в 1944 г. так же успешно размещен на 109,5 проц.

Все эти достижения радуют наши сердца. Однако, «как не велики наши успехи, — учит нас тов. СТАЛИН, — мы по-прежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда.

Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе!»

Сейчас перед районом есть очень много сложных задач, которые требуют максимум внимания, напряжения сил, чтобы успешно решить эти задачи. Необходимо обеспечить безусловное выполнение установленных планов в срок, с хорошим качеством продукции, снизить себестоимость по нашей промышленности и подготовить к работе предприятия, артели, учреждения в зимних условиях.

Сельское хозяйство решает сейчас комплекс сложных задач. Обеспечивая уход за посевами — одновременно нужно сосредоточить все силы, средства на подъем паров, к сеноуборке, заготовке кормов и уборке урожая. Наступило время разобраться по каждому колхозу, сельсовету с вопросами организации уборки урожая, выполнения плана сельскохозяйственных заготовок, ибо в текущем году требуется значительно лучшая подготовка для успешного проведения этих работ.

Огромнейшая работа стоит перед работниками животноводства, правлениями колхозов, сельсоветов, первичными партийно-комсомольскими организациями. К 1 июля с. г. надо принять все меры, что бы гарантировать безусловное выполнение плана общественного животноводства в колхозах района. Имеется ряд других многообразных задач которые мы обязаны решить.

Успех решения всех задач стоящих перед районом будет зависеть от умелой организации социалистического соревнования. Нужно помнить, что социалистическое соревнование не терпит застоя. Побеждает тот, кто лучше и полнее использует богатые возможности, заложенные в природе социалистического хозяйства, инициативу советских людей самоотверженно работающих во имя нашей полной победы.





# Три года Отечественной войны Советского Союза

## (Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единственно подвинулись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров удерживала много миллионную, оснащую новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, современи разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог справиться. Советские войска развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах Правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2000 километров, вышли на большой протяженности фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в

оккупированных ими областях, а «жизненное пространство» на Востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громил тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7.800.000 солдат и офицеров убитыми и пленными до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49.000 танков, 30.128 самолетов, 48.000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период отечественной войны Гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили труженников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах труженников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами

производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули, как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не шадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Было превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономическое преимущество Советского Союза растет изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощая страны западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдержала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеров-

ская Германия наступает и одерживает успехи, как это было три года назад, а наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестяще осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что от вынужденной Германии придется воевать на территории Европы, как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США.

Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армии наших союзников направлены непосредственно на освобождение поработанных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взяли за непосильную задачу Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в родстве с волком сравняться, начала пыхтеть и надуваться, но с натуги лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в предполье обороны Германии. Однако народы этих стран правители, которых продались гитлеровцам, имеют те-

перь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы под вассальным Гитлером стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничанье гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому поработанные немцами народы окликают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так, в ходе войны полностью провалились все внешне-политические расчеты и планы гитлеровских захватчиков-империалистов. Гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободных народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, наказать виновников страданий и бедствия народов, присечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт продвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.